

# Tribuna școlii

Revistă editată de  
Ministerul Educației și Învățământului  
și Uniunea Sindicatelor  
din Învățământ, Știință, Cultură,  
Poligrafie, Presă și Edituri

ANUL XVII (XXXVIII) Nr. 304 (1 390)

Simbătă, 24 octombrie 1987

8 pagini - 2,50 lei

Făurirea socialismului și comunismului cere oameni cu o înaltă conștiință revoluționară, cu temeinice cunoștințe profesionale, tehnice, științifice din toate domeniile. Numai cu asemenea oameni cu o înaltă conștiință revoluționară și cu cunoștințe generale în toate domeniile vom putea îndeplini obiectivele de ridicare a patriei noastre spre culmile înalte ale societății comuniste.

NICOLAE CEAUȘESCU

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

### TINERI REVOLUȚIONARI TINERI MULTILATERAL PREGĂTIȚI

În Cuvântarea rostită la marea adunare populară din municipiul Cluj-Napoca, prilejului de deschiderea noului an de învățământ, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, arată că, în prezent, țara noastră parcure o etapă deosebit de importantă pentru continuarea sa devenire istorică, și anume aceea de revoluționare profundă prin cunoaștere — deci, prin știință, învățământ și cultură — a tuturor domeniilor economice și sociale ce caracterizează societatea românească contemporană. Acest amplu proces de revoluționare în toate sferile de activitate implică — pe de-o parte — dezvoltarea cu precădere a științei și tehnologiei, pătrunderea acestora tot mai pronunțată în producția materială și în laturile vieții sociale, iar — pe de altă parte — cere oameni tot mai bine pregătiți din punct de vedere profesional, cu o înaltă conștiință revoluționară și cu un larg orizont de cultură.

Ca factor principal de progres și civilizație, învățământul românesc contemporan îi revin sarcini de mare răspundere în acest sens, școala noastră — prin noi toți cei care o slujim cu credință și devotament — având datoria să se constituie într-un domeniu prioritar, de formare și educare a tinerelor generații în consonanță cu cei mai înalți parametri atinși de dezvoltarea forțelor și mijloacelor de producție din țara noastră și pe plan mondial. Școala are, de asemenea, misiunea patriotică de a cultiva în rindul tinerelor generații dragostea fierbinte față de patrie și de popor, față de partid și de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, părintele și conducătorul iubit, de a forma adevărați revoluționari care, pe baza celor mai înalte virtuți etice insufflate, să slujească în orice împrejurare cauza socialismului și a păcii, devenind, în același timp, promotori ai noului, oameni cu o mare dragoste de muncă și cu respect față de toți cei care și ei șiștigă piinea muncind.

În indestructibilă unitate a triadei învățământ-cercetare-producție, fundamentată cu clarviziune de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, etichetă României socialiste moderne și al învățământului românesc de azi, pe zi ce trece se văd tot mai pregnant roadele progresului din toate domeniile de activitate, afirmarea tot mai susținută a noii revoluții științifice. Îndrumată cu înaltă competență științifică de către tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, savant de largă reputație internațională, școala românească a zilelor noastre cunoaște o continuă modernizare pe toate treptele sale, fiind concepută în concordanță cu cerințele economiei naționale din prezent și din viitor și cu tendințele majore ale progresului și întregii cunoașteri umane contemporane.

În România socialistă, prin grija partidului și statului nostru, prin veghea neobosită a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, generațiilor tinere le sînt create cele mai bune condiții de pregătire pentru muncă și viață, pentru a deveni oameni cu statut de revoluționari, de promotori ai noului în orice sector de activitate. Iată de ce, atât tinerilor care vor purta pe umerii lor destinele de mîine ale patriei, cit și cadrelor didactice, care îi instruiesc și îi educă în prezent pe băncile școlilor și facultăților, li se cere să răspundă, printr-o mobilizare exemplară, la toate chemările partidului, ale secretarului său general, în vederea declanșării unor tot mai mari energii creatoare existente latent în rîndurile milioanele de elevi și studenți. Elevii și studenții de azi vor fi specialiștii de mîine ai industriei și agriculturii noastre socialiste, ai tuturor sectoarelor de activitate, și lor li se cere să dea dovadă de înaltă competență profesională, dar și de spirit revoluționar și de un înalt grad de cultură, pe măsura viitorului care ne așteaptă și îi așteaptă.

TRIBUNA ȘCOLII

## Fapte concrete de muncă

Conferința a V-a a Organizației Pionierilor a stabilit — pe baza hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului, a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român — ca sarcină principală, educarea multilaterală, prin muncă, pentru muncă și viață a copiilor, formarea acestora ca viitori cetățeni, conștienți de cerințele societății multilaterale dezvoltate.

Una dintre formele deosebit de eficiente folosite pentru aceasta este activitatea de muncă patriotică, adevărată școală de educație patriotică, revoluționară a copiilor. Prin dezbateri, realizate la începutul fiecărui an calendaristic, la nivelul grupelor, detașamentelor și unităților de pionieri, se stabilesc concret angajamente de muncă patriotică, constînd în colectarea și valorificarea materialelor refoșabile, a plantelor medicinale și a fructelor de pădure, creșterea păsărilor, animalelor mici, albinelor și a viermilor

de mătase, efectuarea unor lucrări în cadrul campaniilor agricole, precum și a unor lucrări edilitar-gospodărești și de înfrumusețare a școlilor și localităților țării. Totodată, se hotărăște și îndeplinirea la timp a angajamentelor asumate.

Ca urmare, în primii trei ani ai acestui cincinal, pionierii și școlarii au colectat și valorificat 202 000 tone feroase și neferoase, 80 000 tone hirtie, 6 000 tone textile, 1 700 tone polietilenă, 260 milioane ambalaje din sticlă, 14 800 tone plante medicinale și fructe de pădure și au predat la staț 500 tone gogoși de mătase. Prin aceasta, pionierii au contribuit la asigurarea unor importante cantități de materii prime pentru industrie, la economisirea de muncă socială, de energie, precum și la protejarea mediului ambiant. De exemplu, prin hirtia colectată în trei ani, ei au salvat de la tăiere 400 000 de arbori. De asemenea, pionierii au participat la efectuarea unor lucrări edilitar-

## Cu răspundere comunistă și mindrie patriotică

Pentru învățământul buzoian, ca de altfel pentru întregul nostru învățământ, acest trimestru a debutat sub înaltele comandamente politice și educative formulate de conducătorul partidului și statului nostru la cel de al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste, în cuvîntarea rostită cu prilejul deschiderii noului an de învățământ, care au conferit întregii activități didactice noi și profunde dimensiuni și care au oferit un amplu și mobilizator program de muncă, înscris sintetic în cîteva cerințe fundamentale ale demersului educațional, ale formării profilului omului nou: „Omul nou, constructor al socialismului și comunismului, trebuie să fie stăpîn pe cele mai înaintate cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane, să se caracterizeze prin înalte virtuți politice și morale, prin pasiune pentru muncă și creație, prin îndrăzneală în gîndire și acțiune, prin promovarea noului în întreaga viață socială, prin fermitate în lupta pentru dreptate, adevăr, pentru îndeplinirea principiilor eticii și echității socialiste, prin hotărîrea de a lupta cu abnegație și vitejie pentru apărarea cuceririlor revoluționare, a integrității și suveranității patriei, a cauzei comunismului în patria noastră”.  
Toate aceste cerințe majore s-au constituit în obiective și sarcini prioritare

ale activității celor patru unități de învățământ vizitate: Școlile Nr. 11 și Nr. 13, Liceul Economic și Școala din comuna Pîrscov. Ele sînt transpuse în ample și cîtezoare proiecte de activitate, în variate, interesante și atractive modalități de acțiune, caracterizate prin înaltă calitate, exigență și responsabilitate revoluționară, prin conținut științific, politic și ideologic, prin spirit creator. Toate se bazează pe temelile unei experiențe bogate, pe rezultate consolidate, de la an la an, prin noi împliniri, pe înaltă pregătire, competență și dăruire a tuturor celor ce muncesc în aceste școli. Sînt de fapt elementele ce le unesc și le definesc și care dau garanția succeselor viitoare. Ceea ce le mai unește este faptul că toate aceste școli, ca de altfel majoritatea celor ce funcționează în oraș sau în județ sînt clădite în ultimele două decenii, că ele s-au dezvoltat odată cu întregul oraș, reclădit din temelii, odată cu industria, ale cărei baze s-au pus tot în această fertilă perioadă. Dar, fiecare dintre aceste școli se detașează, se distinge, așa cum imi preciza prof. **Trandaf Popescu**, inspectorul școlar cu care le-am vizitat, prin

MONICA ROBEA

(Continuare în pag. a 3-a)

## Temeinice cunoștințe profesionale, tehnice și științifice

Vorbînd la o recentă întîlnire cu cadrele didactice din județul Arad despre preocupările de formare a forței de muncă din această zonă a țării, tovarășa prof. Maria Bucur, inspector școlar general al județului, arăta că la baza acestui proces au fost situate principiile — întregii învățământului cu cercetarea științifică, producția și practica socială politică, adaptarea structurilor școlare la schimbările determinate de dinamica dezvoltării societății românești, politehnizarea și incorporarea în conținutul instrucției a noilor cuceriri ale științei și tehnicii. „O direcție principală de perfecționare a în-

vățământului în județul nostru — spunea prof. Maria Bucur — o reprezintă asigurarea unei mai bune simbioze și proporționalizări între pregătirea teoretică și instruirea practică în funcție de posibilitățile corespunzătoare vârstei și nivelului de învățământ.”

Faptul că aceste preocupări majore ale Inspectoratului Școlar sînt transpuse în practică și constituie o realitate a județului ne-a fost confirmat de mai mulți profesori reprezentînd diferite unități de învățământ arădean. Extrag sevențial din aprecierile lor cîteva elemente care, mozaicate, pot da o imagine a direcției mereu ascendente pe care este înscris învățământul acestor meleaguri.

Întreprinderea de Vagoane din Arad își recrutează o mare parte a muncitorilor săi de la Liceul Industrial Nr. 1 din localitate: lăcătuși, așchietori de toate tipurile, sudori, turnători, forjori, sculteri, electromecanici. Bineînțeles — spunea ing. Ionel Sdirea, care are în responsabilitate instruirea tehnologică și practică a elevilor acestui liceu — esențial este să-i pregătim astfel încît să fie cit mai utili producției în organizarea ei actuală și de perspectivă. Ce se face în acest scop? De exemplu, circa 80% din dotarea laboratorului de rezistența materialelor reprezintă opera colectivului de elevi și de specialiști ai liceului. Sînt de menționat între altele aparatul universal pentru toate încercările mecanice, aparatul pentru studiul flambajului, aparatul pentru încercări la reziliență la șoc, spectrometru pentru analiza compoziției chimice a metalelor prin scintila electrică. Pe lîngă prelucrările mecanice venite de acum tradiționale — la strung, freză și raboteză

OCTAVIAN BUZESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

CONSTANTIN HĂRĂBOR  
Instructor la Consiliul Național  
al Organizației Pionierilor













